



# ОЦІНКА ВІДПОВІДНОСТІ — ЗАПОРУКА РЕАЛІЗАЦІЇ ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТИВ В УКРАЇНІ

25 листопада 2015 року за ініціативи Громадської організації «Рада технічних комітетів стандартизації України» (Рада ТК) та за підтримки Міністерства економічного розвитку і торгівлі та Національного агентства України з акредитації (НААУ) відбулася науково-практична конференція «Оцінка відповідності — запорука реалізації європейських стандартів в Україні».

Головна мета форуму — удосконалення інфраструктури органів оцінювання відповідності (ООВ) в Україні. Актуальність заходу обумовлена необхідністю створення умов для взаємного визнання результатів діяльності акредитованих ООВ на міжнародному та європейському рівнях з метою усунення технічних бар'єрів у торгівлі, а також необхідністю розвитку випробувальної бази лабораторій у рамках європейської інтеграції України.

У конференції взяли участь представники профільного комітету Верховної Ради України; Кабінету Міністрів України; центральних органів виконавчої влади, НОС (функції якого виконує ДП «УкрНДНЦ»), ДП «Укрметрестандарт», Державної інспекції України з питань захисту прав споживачів, випробувальних лабораторій, а також низки громадських організацій та асоціацій, зокрема: «Укрелектрокабель», «Українські акредитовані органи з оцінки відповідності».

З привітальним та напутнім словом форум відкрив голова Ради ТК, голова ТК 25 «Пожежна безпека та протипожежна техніка», начальник Українського НДІ цивільного захисту генерал-майор служби цивільного захисту *Кропивницький Віталій Станіславович*. Також до учасників конференції звернувся директор департаменту технічного регулювання Мінекономрозвитку України *Віткін Леонід Михайлович*, який наголосив на важливості заходів такого масштабу та представництва, та заступник голови Державної регуляторної служби України *Мірошниченко Олег Миколайович*, який акцентував на тому, що вітчизняний бізнес має пройти шлях європейського становлення.

Після урочистого відкриття слово було надано першому доповідачу — експерту проекту ЄС *Луценку Дмитрові Олександровичу*. Він окреслив перспективи визнання у ЄС результатів оцінювання відповідності українських ООВ.

Потім заступник Голови з питань акредитації, начальник управління з акредитації ООВ НААУ *Чекалін Андрій Володимирович* розповів про акредитацію та окреслив основні напрями та переваги НААУ.

Наступною до уваги присутніх була представлена доповідь начальника управління оцінювання відповідності та технічних регламентів (ТР) департаменту



технічного регулювання Мінекономрозвитку України *Янович Валентини Іванівни*. Свою промову доповідачка розпочала з конкретизації понять: ООВ, сфера призначення, презумпція відповідності, оцінювання відповідності, моніторинг. Також вона схематично представила процедуру призначення ООВ та визнаних незалежних організацій та розширення сфери призначення.

Заступник начальника Українського НДІ цивільного захисту *Борис Олександр Павлович* окреслив проблемні питання випробувальних лабораторій щодо оцінювання відповідності продукції відповідно до вимог ТР. Він наголосив і на необхідності модернізації обладнання: «Вітчизняні виробники не можуть провести випробування технічного продукту, адже не має відповідної бази інструментарію».

Після цього Голова асоціації «Укрелектрокабель», член НОС, заступник голови ГО «Рада ТК» *Пушкар Анатолій Петрович* та начальник Управління ринкового нагляду Державної інспекції України з питань захисту прав споживачів *Кияниченко Сергій Григорович* розповіли про основні торговельні проблеми на зовнішньому й внутрішньому ринках.

Перший заступник директора Українського науково-дослідного інституту сертифікації та випробувань електрообладнання «УкрТЕСТ» *Воробей Леонід Миколайович* окреслив вирішення проблеми підтвердження відповідності промислової продукції українських виробників технічному законодавству ЄС та інших країн.

Далі директор Державного НДІ «Укрдіцемент» *Дмитренко Ігор Валентинович* присвятив свою доповідь аспектам стандартизації й оцінювання відповідності у промисловості будматеріалів та будіндустрії.

Радник Голови правління АТ «Consus» (Республіка Польща) *Григор'єва Любов Михайлівна* зауважила, що Україна «потихеньку йде впевненими кроками до Європи», багато фондів та інституцій готові надати фінансову допомогу Україні, а стандартизація — це перший крок до Європи.

Протягом декількох годин експерти й представники відповідних установ ділилися цінними думками та обговорювали питання щодо перспективи визнання у ЄС результатів оцінювання відповідності українських ООВ. Не минули і проблему випробувальних лабораторій щодо проведення оцінювання відповідності продукції відповідно до ТР; намагалися вирішити проблему підтвердження відповідності промислової продукції українських виробників технічному законодавству ЄС та інших країн.

Лейтмотивом Конференції стали питання щодо необхідності термінових змін у системі оцінювання відповідності та створення в Україні ідентичної термінологічної бази, якою користуються європейські країни. Захід мав високий науково-практичний рівень, який підтверджувався дискусіями учасників з поміркованою полемікою. Завершуючи форум, Віталій Станіславович підбив підсумки конференції та подякував всім присутнім за продуктивну роботу, наголосивши, що опрацьований протокол заходів з листом-зверненням буде направлений до уряду країни.

(За матеріалами Українського НДІ цивільного захисту)